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 ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ ΦΟΡΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΚΑΙ 
ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΗΣ ΠΡΑΞΗΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΜΕ 
ΚΩΔΙ-ΚΟ ΙΟΝ52 ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ» ΑΞΟΝΑΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗ-ΤΑΣ 2 «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» ΜΕ 
ΤΙΤΛΟ «ΠΑΡΕΜ-ΒΑΣΕΙΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΠΛΗΜΜΥΡΙΚΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ, 
ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ ΚΑΙ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΔΙΑΒΡΩΣΗΣ ΕΔΑΦΟΥΣ»  
 
Στην Κέρκυρα σήμερα την  …………………  μεταξύ των ακόλουθων συμβαλλόμενων μερών:  
 

1. Της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, που εδρεύει στις Αλυκές Ποταμού, 49100 Κέρκυρα 
(ΑΦΜ 997913715, Δ.Ο.Υ. Κέρκυρας) και εκπροσωπείται νομίμως από τον Περιφερειάρχη 
Ιονίων Νήσων κ. Θεόδωρο Γαλιατσάτο και η οποία θα αποκαλείται στο ε-ξής χάριν 
συντομίας ως «Δικαιούχος Φορέας»  

2. Του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών/ Τμήμα Γεωλογίας & Γεωπεριβάλλοντος που εδρεύει στην οδό 
Χρ. Λαδά 6, 105 61 Αθήνα (ΑΦΜ 090145420, Δ.Ο.Υ. Δ’ Αθηνών) και εκπροσωπείται νομίμως 
από τον Καθηγητή Θωμά Σφηκόπουλο, Αντιπρύτανη Οικονομικού Προγραμματισμού και 
Ανάπτυξης και ο οποίος θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας ως «Φορέας Α»  

3. Της Επιτροπής Ερευνών του Ιονίου Πανεπιστημίου/Τμήμα Πληροφορικής, που εδρεύει 
στην οδό Ιωάννου Θεοτόκη 72, 491 00 Κέρκυρα, (ΑΦΜ: 090152483, ΔΟΥ Κέρκυρας) και 
εκπροσωπείται νόμιμα από τον Καθηγητή Ιωσήφ Παπαδάτο, Πρόεδρο της Επιτροπής 
Ερευνών και το οποίο θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας ως «Φορέας Β»  

4. Του Ειδικού Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας ΤΕΙ Ιονίων Νήσων/ Τμήματος Τε-
χνολόγων Περιβάλλοντος, Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών, Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό 
Ίδρυμα Ιονίων Νήσων, που εδρεύει στην οδό Ι. Μομφεράτου και Η. Μηνιάτη, Αργοστόλι, 
28100 Κεφαλονιά (ΑΦΜ 099850984, Δ.Ο.Υ. Αργοστολίου) και εκ-προσωπείται νομίμως από 
τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής, Καθηγητή κ. Ιωάννη Δραγώνα και το οποίο θα 
αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας ως «Φορέας Γ»  

5. Της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Ιονίων Νήσων, που εδρεύει στη Λεωφόρο Α-
λεξάνδρας 13, 49100 Κέρκυρα (ΑΦΜ 997914496, Δ.Ο.Υ. Κέρκυρας) και εκπροσωπείται 
νομίμως από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Αλέξανδρο Παρίση, Δή-μαρχο 
Κεφαλονιάς και η οποία θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας ως «Φορέας Δ»  

6. Του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος - Περιφερειακό Τμήμα Νομού Κέρκυρας, που 
εδρεύει στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας 13, 491 00 Κέρκυρα, (ΑΦΜ: 090104055, ΔΟΥ Κέρκυρας) 
και εκπροσωπείται νόμιμα από τον κ. Νικόλαο Τριάντο και το οποίο θα αποκαλείται στο 
εξής χάριν συντομίας ως «Φορέας Ε»  
 
Αφού ελήφθη υπόψη : 

 
1. Ο Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) και ειδικότερα το άρθρο 100 
αυτού.  
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2. Η Πρόσκληση με Κωδικό ΙΟΝ52 για την υποβολή προτάσεων στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Ιόνια Νησιά», Άξονα Προτεραιότητας 2 «Προστασία του Περιβάλλοντος και 
Αειφόρος Ανάπτυξη», ο οποίος συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης, με τίτλο «Παρεμβάσεις αντιμετώπισης και πρόληψης 
πλημμυρικών φαινομένων, πυρκαγιών και φαινομένων διάβρωσης εδάφους» (Α.Π. 
2469/03-10-2017)  
συμφωνήθηκαν, συνομολογήθηκαν και έγιναν αμοιβαία αποδεκτά τα εξής:  
 

Άρθρο 1 -  ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 
Δια του παρόντος συμφωνείται η σύμπραξη των συμβαλλομένων για την υποβολή και 
υλοποίηση πρότασης με τίτλο «ΛΑΕΡΤΗΣ – Καινοτόμο Επιχειρησιακό Σύστημα Διαχείρισης 
Φυσικών Κινδύνων στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων» με MIS 5010951 στο πλαίσιο του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ιόνια Νησιά», Άξονας Προτεραιότητας 2 «Προστασία του 
Περιβάλλοντος και Αειφόρος Ανάπτυξη» και τίτλο Δράσης ««Παρεμβάσεις αντιμετώπισης 
και πρόληψης πλημμυρικών  φαινομένων, πυρκαγιών και φαινομένων διάβρωσης 
εδάφους» και της σχετικής Πρόσκλησης με Κωδικό ΙΟΝ52 (Α.Π. 2469/03-10-2017).  
 
Η περιοχή των Ιονίων Νήσων  πλήττεται συχνά από υψηλής έντασης φυσικές καταστροφές, 
οι οποίες δημιουργούν εκτεταμένες ζημιές σε υποδομές, περιουσίες, επηρεάζουν την 
κοινωνικο-οικονομική δραστηριότητα και τον τουρισμό και σε πολλές περιπτώσεις 
κοστίζουν ανθρώπινες ζωές.  
 
Με δεδομένη την ένταση των επιπτώσεων, η παρούσα πράξη συμβάλλει στην 
αντιμετώπιση της ανάγκης προστασίας του πληθυσμού, των δραστηριοτήτων και των 
υποδομών  της περιοχής από την κλιματική αλλαγή και τους φυσικούς κινδύνους που τη 
συνοδεύουν ως εξής: πραγματοποιώντας διάγνωση του τρόπου με τον οποίο η κλιματική 
αλλαγή εκδηλώνεται στα Επτάνησα, μειώνοντας την επικινδυνότητα, ενισχύοντας τη 
διαχείριση και τον εξοπλισμό για επεμβάσεις πρόληψης και αντιμετώπισης και εκπονώντας 
κρίσιμες δράσεις ενημέρωσης και εκπαίδευσης. Πρόκειται για τη δημιουργία ενός 
συστήματος ολιστικής παρέμβασης, με καινοτόμα χαρακτηριστικά. 
 
Ειδικότερα, η πράξη περιλαμβάνει και αφορά μεταξύ άλλων: 
 
 Στην εκτίμηση και αξιολόγηση φυσικών κινδύνων σε επίπεδο περιφέρειας, όπως 

πυρκαγιές, πλημμύρες, διάβρωση στη χέρσο και στις ακτές, ακραία καιρικά 
φαινόμενα, κλιματική αλλαγή, κατολισθήσεις και καταπτώσεις,, μέσα από την 
ανάλυση μιας σειράς πολυπαραμετρικών δεδομένων με σύγχρονες καινοτόμες 
μεθοδολογίες.  

 Στην ανάλυση της τρωτότητας για όλους τους ανωτέρω κινδύνους και τη δημιουργία 
λεπτομερών χαρτών με διαβάθμιση κινδύνου και επικινδυνότητας για όλη την περιοχή 
μελέτης με ιεράρχηση ανάλογα με το βαθμό κινδύνου/επικινδυνότητας.  

 Στην ανάπτυξη ενός καινοτόμου συστήματος σε ψηφιακό περιβάλλον, για την 
αξιολόγηση των κινδύνων, την ανταλλαγή δεδομένων μεταξύ εμπλεκόμενων φορέων, 
την υποστήριξη του συντονισμού, την επεξεργασία δεδομένων σε πραγματικό χρόνο 
και την τυποποίηση διαδικασιών αξιολόγησης πληροφοριών, λήψης αποφάσεων, 
παρακολούθησης ενεργειών και καταγραφής αποτελεσμάτων.  

 Στην οργάνωση επιχειρησιακών σχεδίων και την πιλοτική Εφαρμογή Συνδυασμένων 
Ασκήσεων Ετοιμότητας, οι οποίες απευθύνονται σε όλους τους θεσμικά 
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εμπλεκόμενους σε τοπικό επίπεδο και στοχεύουν στην εξοικείωση αρμοδίων σε 
διαδικασίες και δράσεις ορθολογικού τρόπου διαχείρισης των κινδύνων πλημμύρας, 
πυρκαγιάς, κατολισθήσεων και διάβρωσης.  

 Στην υλοποίηση δράσεων Ενημέρωσης – Εκπαίδευσης και Ευαισθητοποίησης και τη 
δημιουργία και παραγωγή ειδικού ενημερωτικού υλικού, εκπαίδευση και 
προετοιμασία εμπλεκόμενων φορέων, σχεδίαση ειδικών δράσεων επικοινωνίας προς 
τα ΜΜΕ, ενημέρωση και εκπαίδευση ειδικών ομάδων του πληθυσμού καθώς και 
ενημέρωση και εκπαίδευση με ειδικό στόχο την τουριστική βιομηχανία.  

 Στην εκπόνηση προτάσεων και τον καθορισμό προδιαγραφών μελετών για 
παρεμβάσεις με γνώμονα το κόστος και το όφελος της περιοχής και τη μείωση του 
κινδύνου ή της επικινδυνότητας.  

 
Ο συνολικός προτεινόμενος προϋπολογισμός της Πράξης ανέρχεται σε 2.850.000,00€. Η 
Πράξη θα συγχρηματοδοτηθεί από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και 
Εθνικούς Πόρους. 
 
Η πράξη υλοποιείται από την παρούσα Σύμπραξη Φορέων  με κύριο Δικαιούχο την 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και συμπράττοντες φορείς το Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, την Επιτροπή Ερευνών του Ιονίου Πανεπιστημίου, τον Ειδικό 
Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Ιονίων 
Νήσων, την Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ιονίων Νήσων και το Τεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδας (Περιφερειακό Τμήμα Νομού Κέρκυρας).  
 
Με βάση το Τεχνικό Δελτίο η Πράξη διαρθρώνεται στα ακόλουθα Υποέργα: 
 

Α/Α Τίτλος Υποέργου 
1  ΤΙΤΛΟΣ: Ανάλυση και εκτίμηση κινδύνων, Εκπαιδευτικές - Ενημερωτικές Δράσεις 

και Δόμηση επιχειρησιακού συστήματος  
Διάρκεια: 36 μήνες  
Προϋπολογισμός: 529.000 €  
Φορέας Υλοποίησης: Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (Φορέας Α)  

2  ΤΙΤΛΟΣ: Τρέχουσες Μετεωρολογικές Συνθήκες, Κλιματική Μεταβλητότητα, και 
Εκτίμηση Κινδύνου Δασικής Πυρκαγιάς στα Επτάνησα 
Διάρκεια: 36 μήνες  
Προϋπολογισμός: 307.269 €  
Φορέας Υλοποίησης: Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Ιονίων Νήσων (Φορέας Γ)  

3  ΤΙΤΛΟΣ: Ανάπτυξη καινοτόμου συστήματος διαχείρισης φυσικών κινδύνων  
Διάρκεια: 36 μήνες  
Προϋπολογισμός: 400.000 €  
Φορέας Υλοποίησης: Ιόνιο Πανεπιστήμιο (Φορέας Β)  

4  ΤΙΤΛΟΣ: Διαχείριση και λειτουργία επιχειρησιακού συστήματος  
Διάρκεια: 36 μήνες  
Προϋπολογισμός: 60.000 €  
Φορέας Υλοποίησης: Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (Δικαιούχος Φορέας)  

5  ΤΙΤΛΟΣ: Προμήθεια ειδών για εθελοντικές ομάδες ΠΙΝ  
Διάρκεια: 8 μήνες  
Προϋπολογισμός: 200.000 €  
Φορέας Υλοποίησης: Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (Δικαιούχος Φορέας) 

6  ΤΙΤΛΟΣ: Δράσεις εκπαίδευσης εμπλεκόμενων φορέων  
Διάρκεια: 12 μήνες  
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Προϋπολογισμός: 50.000 €  
Φορέας Υλοποίησης: Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ιονίων Νήσων (Φορέας Δ)  

7  ΤΙΤΛΟΣ: Προμήθεια εξειδικευμένου λογισμικού  
Διάρκεια: 10 μήνες  
Προϋπολογισμός: 71.000 €  
Φορέας Υλοποίησης: Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (Φορέας Α)  

8  ΤΙΤΛΟΣ: Τεχνική υποστήριξη για τα έργα του συστήματος διαχείρισης φυσικών 
κινδύνων  
Διάρκεια: 36 μήνες  
Προϋπολογισμός: 100.000 €  
Φορέας Υλοποίησης: Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος - Περιφερειακό Τμήμα Νομού 
Κέρκυρας (Φορέας Ε)  

9  ΤΙΤΛΟΣ: Προμήθεια και εγκατάσταση ειδικού εξοπλισμού έγκαιρης 
προειδοποίησης  
Διάρκεια: 8 μήνες  
Προϋπολογισμός: 430.000 €  
Φορέας Υλοποίησης: Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (Δικαιούχος Φορέας)  

10  ΤΙΤΛΟΣ: Προμήθεια οχημάτων υποστήριξης για τη διαχείριση φυσικών 
κινδύνων  
Διάρκεια: 12 μήνες  
Προϋπολογισμός: 660.000 €  
Φορέας Υλοποίησης: Περιφέρεια Ιονίων Νήσων (Δικαιούχος Φορέας)  

 
 

Άρθρο 2 - ΟΡΟΙ ΤΗΣ ΣΥΜΠΡΑΞΗΣ 
 
Η Π.Ι.Ν. με την ιδιότητα του κύριου δικαιούχου  αναλαμβάνει το συντονισμό και τη γενική 
ευθύνη για το σύνολο της πράξης και ενεργεί ως κοινός εκπρόσωπος όλων των Φορέων 
που συμπράττουν. Τα παραπάνω, εκτός των άλλων, περιλαμβάνουν το Γενικό συντονισμό 
και την ευθύνη Ωρίμανσης-Υλοποίησης του Έργου (έλεγχος πληρότητας, αξιολόγηση και 
παραλαβή των παραδοτέων των Φορέων Υλοποίησης, υποβολή των Παραδοτέων στη 
Διαχειριστική Αρχή του ΠΕΠ Ιονίων Νήσων και λήψη των απαιτούμενων αδειοδοτήσεων και 
εγκρίσεων κατά τη διάρκεια εκτέλεσης αυτού). 
Οι δραστηριότητες και υποχρεώσεις που συναρτώνται με το ρόλο ενός Φορέα ως 
Συντονιστή δεν μπορούν να εκχωρηθούν σε τρίτους. 
 
 
(α) Κατανομή ευθύνης υλοποίησης – Σχεδιαζόμενος τρόπος υλοποίησης  
 
Κάθε φορέας αναλαμβάνει την ευθύνη για τη τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων και των 
υποχρεώσεών του σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο παρόν, στο συνημμένο ΤΔΠ και τα 
λοιπά έγγραφα (ΑΥΙΜ κλπ).  
Τη συνολική ευθύνη  υλοποίησης  της Πράξης θα έχει η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
(Δικαιούχος Φορέας).  
Από τα παραπάνω Υποέργα:  
(i) Τα υποέργα 4, 5, 9 και 10 θα υλοποιηθούν από το Δικαιούχο Φορέα της Πράξης, 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ. Υπεύθυνος του Δικαιούχου για την υλοποίηση των υποέργων 
θα είναι η Αυτοτελής Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας και ο κ. Κωνσταντίνος Καρύδης. 

(ii) Τα υποέργα 1 και 7 θα υλοποιηθούν από τον συμπράττοντα Φορέα Α, ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ 
ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ (ΕΚΠΑ). Υπεύθυνος του συμπράττοντα Φορέα 
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Α για την υλοποίηση των υποέργων θα είναι ο Καθηγητής του Τμήματος Γεωλογίας & 
Γεωπεριβάλλοντος Ευθύμιος Λέκκας  
 
(iii) Το υποέργο 3 θα υλοποιηθεί από τον συμπράττοντα Φορέα Β, ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ. 
Υπεύθυνος του συμπράττοντα Φορέα Β για την υλοποίηση των υποέργων θα είναι ο 
Επίκουρος Καθηγητής Μάρκος Αυλωνίτης.  

(iv) Το υποέργο 2 θα υλοποιηθεί από τον συμπράττοντα Φορέα Γ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΚΠΑΙ-
ΔΕΥΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ. Υπεύθυνος του συμπράττοντα Φορέα Γ για την 
υλοποίηση του υποέργου θα είναι ο Επίκουρος Καθηγητής Αναστάσιος Καλημέρης.  

(v) Το υποέργο 6 θα υλοποιηθεί από τον συμπράττοντα Φορέα Δ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΔΗΜΩΝ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ. Υπεύθυνος του συμπράττοντα Φορέα Δ για την υλοποίηση του 
υποέργου θα είναι ο κ. Γεώργιος Κρεμμύδας.  

(vi) Το υποέργο 8 θα υλοποιηθεί από τον συμπράττοντα Φορέα Ε, ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗ-
ΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ – ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ. Υπεύθυνος του συμπράττοντα 
Φορέα Ε για την υλοποίηση του υποέργου θα είναι ο κ. Νικόλαος Τρίαντος.  
 
(β) Συντονισμός  
Μετά την ένταξη της Πράξης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα θα λειτουργήσει κατά την 
υλοποίησή της, η Επιτροπή Συντονισμού του Έργου (εφεξής ΕΣΕ). H Επιτροπή θα έχει τον εν 
γένει συντονισμό της υλοποίησης της Πράξης και θα συντονίζει-συνεργάζεται με όλους τους 
συμπράττοντες φορείς για την αντιμετώπιση προβλημάτων στην εφαρμογή των διαφόρων 
δράσεων και δεσμεύσεων της Πράξης και την άμεση επίλυση των θεμάτων που τυχόν 
προκύψουν στο πλαίσιο αυτής. Οι εργασίες της ΕΣΕ θα διαρκέσουν μέχρι το πέρας 
εκτέλεσης του φυσικού αντικειμένου της Πράξης και της παραλαβής αυτής.  
Η Επιτροπή συγκαλείται και λειτουργεί βάσει των ισχυουσών διατάξεων περί συλλογικών 
οργάνων.  
Οι ειδικότεροι όροι συγκρότησης και λειτουργίας της ΕΣΕ θα είναι οι ακόλουθοι:  
(i) Η ΕΣΕ θα περιλαμβάνει συνολικά έξι (6) κύρια στελέχη και συγκεκριμένα ένα από κάθε 
συμπράττοντα φορέα, τα οποία είναι: από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ο κ. Κωνσταντίνος 
Καρύδης, από το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών ο Καθηγητής Ευθύμιος 
Λέκκας, από το Ιόνιο Πανεπιστήμιο ο Επίκουρος Καθηγητής Μάρκος Αυλωνίτης , από το 
Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Ιονίων Νήσων ο Επίκουρος Καθηγητής Αναστάσιος 
Καλημέρης, από τη Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ιονίων Νήσων ο κ. Γεώργιος Κρεμμύδας και 
από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος - Περιφερειακό Τμήμα Νομού Κέρκυρας ο κ. 
Νικόλαος Τρίαντος.  

(ii) Τα μέλη της ΕΣΕ που θα εκπροσωπούν τους συμπράττοντες φορείς θα ορισθούν με 
αποφάσεις των προϊσταμένων ή των οργάνων διοίκησης αυτών.  

(iii) Πρόεδρος της ΕΣΕ θα είναι ο κ. Κωνσταντίνος Καρύδης. 
 
(iv) Για την υποστήριξη του έργου της ΕΣΕ είναι δυνατόν, εφόσον απαιτηθεί, να συσταθούν 
Ομάδες Εργασίας εμπειρογνωμόνων.  

(v) Η ΕΣΕ θα συνεδριάζει στα γραφεία του (Δικαιούχου) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, 
κατόπιν έγγραφης προσκλήσεως ή επιβεβαιωμένης προσκλήσεως μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου του/ης Προέδρου της, ή κατόπιν αιτήματος οποιουδήποτε από τους 
συμπράττοντες φορείς. Λόγω της γεωγραφικής διασποράς των Φορέων η συνεδρίαση είναι 
δυνατόν να πραγματοποιείται και μέσω τηλεδιάσκεψης μετά από σύμφωνη γνώμη όλων 
των Φορέων.  
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(vi) Η ΕΣΕ συντονίζει το σύνολο των δράσεων του έργου. Συγκεκριμένα ο Πρόεδρος της ΕΣΕ, 
πριν από κάθε συνεδρίασή της, καταρτίζει κατάλογο θεμάτων προς συζήτηση και τον 
κοινοποιεί στα μέλη, τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων και τα κοινοποιεί στα μέλη. Η 
ΕΣΕ συνεδριάζει κατ’ ελάχιστον μία φορά το τρίμηνο. Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, θα 
φροντίσει για την δημιουργία λίστας ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, που θα περιλαμβάνει τα 
ορισμένα μέλη της ΕΣΕ, στην οποία θα αποστέλλεται κάθε σχετική πληροφορία. Μεταξύ 
των συνεδριάσεων της Επιτροπής ο πρόεδρος της ΕΣΕ, θα ενημερώνει άμεσα μέσω 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τηλεφωνικά ή κάθε άλλου πρόσφορου μέσου τα μέλη της ΕΣΕ 
για την πορεία εξέλιξης του έργου και κάθε θέμα που ανακύπτει και γενικότερα θα 
φροντίζει για την άμεση ροή της πληροφόρησης μεταξύ των συμμετεχόντων φορέων καθώς 
και μεταξύ της σύμπραξης και της διαχειριστικής αρχής. 
  
(γ) Υποχρεώσεις Συμπραττόντων φορέων  
1. Οι συμπράττοντες φορείς οφείλουν να τηρούν το εθνικό και κοινοτικό θεσμικό πλαίσιο, 
τους κανόνες διαχείρισης του ΕΣΠΑ, τους κανόνες χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης και 
τα όσα ειδικά θα ορίζονται στην Απόφαση Ένταξης και στο Σύμφωνο Αποδοχής της Πράξης, 
το Τεχνικό Δελτίο Πράξης και των Υποέργων που την συγκροτούν και σε λοιπά συνοδευτικά 
έγγραφα (ΑΥΙΜ κ.ά.).  

2. Καθένας από τους συμπράττοντες φορείς θα εφαρμόσει το εγκεκριμένο σύστημα 
διαχείρισης που διέπει το φορέα του και θα είναι υπεύθυνος για τη νομιμότητα και την 
επιλεξιμότητα των δαπανών των υποέργων για τα οποία είναι υπεύθυνος να υλοποιήσει, 
λαμβάνοντας υπόψη και την ισχύουσα οδηγία περί «επιλεξιμότητας δαπανών» (ΕΥΘΥ).  

3. Καθένας από τους συμπράττοντες φορείς θα τηρεί τουλάχιστον ξεχωριστή λογιστική 
μερίδα ή τραπεζικό λογαριασμό για το ή τα υποέργα της Πράξης που υλοποιεί στην οποία 
καταχωρίζονται οι δαπάνες που θα αντιστοιχούν πλήρως στις δηλούμενες δαπάνες προς 
την ΕΥΔ.  

4. Καθένας από τους συμπράττοντες φορείς υποχρεούται στην τήρηση όλων των στοιχείων 
και δικαιολογητικών εγγράφων που τεκμηριώνουν την υλοποίηση του Φυσικού και 
Οικονομικού αντικειμένου των αντιστοίχων υποέργων της Πράξης, για όσο χρόνο 
προβλέπεται από την κείμενη εθνική και κοινοτική νομοθεσία.  

5. Καθένας από τους συμπράττοντες φορείς υποχρεούται σε αποδοχή επιτόπιων 
επαληθεύσεων, επιθεωρήσεων και ελέγχων από όλα τα εθνικά και ευρωπαϊκά ελεγκτικά 
όργανα και σε παροχή προς αυτά όλων των δικαιολογητικών στοιχείων που ζητούνται.  

6.Όλοι οι Φορείς θα διαθέσουν επαρκείς ίδιους πόρους (προσωπικό, υποδομή) για την επιτυχή 
εκτέλεση του Έργου (με βάση ΑΥΙΜ κλπ).  

7.Οι Φορείς Υλοποίησης δεσμεύονται να υποστηρίξουν επιστημονικά τον Δικαιούχο Φορέα και 
να παράσχουν συμβουλευτική υποστήριξη σχετικά με τα θέματα που θα αναπτυχθούν και 
παραδοθούν από τον καθένα με τη λήξη του έργου, έως και 5 (τουλάχιστον) χρόνια μετά τη λήξη 
του ΠΕΠ Ι.Ν. 2014-2020, με σκοπό τη βέλτιστη αξιοποίηση των αποτελεσμάτων που θα 
προκύψουν (τεχνική βοήθεια, επικαιροποίηση πληροφορίας χαρτών, υποστήριξη πλατφόρμας).  

8. Οι Φορείς δεσμεύονται γενικά για την υιοθέτηση και την εφαρμογή επαρκούς και 
αποτελεσματικής δομής οργάνωσης/ διαχείρισης, η οποία θα διασφαλίζει την ομαλή 
διεκπεραίωση του Έργου, σύμφωνα με τους όρους, προϋποθέσεις και διαδικασίες που 
αναφέρονται στην Απόφαση Ένταξης. 
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Άρθρο 3 - ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ  
 
Ο  προϋπολογισμός των επιμέρους υποέργων της Πράξης (το Φυσικό Αντικείμενο της 
περιγράφεται στην ενότητα Β) που παρατίθεται στη συνέχεια, αποτυπώνεται στο 
χρηματοδοτικό σχήμα της Πράξης στο εγκεκριμένο Τεχνικό Δελτίο κλπ έγγραφα της Πράξης. 
 
 
Α/Α  Τίτλος Υποέργου  Προϋπολογισμός  
1  Ανάλυση και εκτίμηση κινδύνων, Εκπαιδευτικές - 

Ενημερωτικές Δράσεις και Δόμηση επιχειρησιακού 
συστήματος  

529.000,00  

2  Τρέχουσες Μετεωρολογικές Συνθήκες, Κλιματική 
Μεταβλητότητα, και Εκτίμηση Κινδύνου Δασικής Πυρκαγιάς 
στα Επτάνησα 

307.269,00 €   

3  Ανάπτυξη καινοτόμου συστήματος διαχείρισης φυσικών 
κινδύνων  

400.000,00  

4  Διαχείριση και λειτουργία επιχειρησιακού συστήματος  60.000,00  
5  Προμήθεια ειδών για εθελοντικές ομάδες ΠΙΝ  200.000,00  
6  Δράσεις εκπαίδευσης εμπλεκόμενων φορέων  50.000,00  
7  Προμήθεια εξειδικευμένου λογισμικού  71.000,00  
8  Τεχνική υποστήριξη για τα έργα του συστήματος δια-χείρισης 

φυσικών κινδύνων  
100.000,00  

9  Προμήθεια και εγκατάσταση ειδικού εξοπλισμού έγκαιρης 
προειδοποίησης  

430.000,00  

10  Προμήθεια οχημάτων υποστήριξης για τη διαχείριση 
φυσικών κινδύνων  

660.000,00  

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  2.850.000,00 
 

Άρθρο 4 - ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 

Σε κάθε περίπτωση, τα αποτελέσματα του έργου και η αξιοποίησή τους αποτελεί μέλημα του 
κάθε Δικαιούχου και επιπλέον θα είναι στο σύνολό τους ευκόλως προσβάσιμα και διαθέσιμα 
προς αξιοποίηση από την ΠΙΝ 

Ειδικότερα, η αξιοποίηση των αποτελεσμάτων θα διασφαλιστεί (εκτός των άλλων και) από τα 
παρακάτω: 

- Οι χάρτες και τα λοιπά εργαλεία (κινδύνου και επικινδυνότητας, τρωτότητας κλπ), καθώς και τα 
επιχειρησιακά σχέδια που θα παραχθούν, θα αποτελέσουν μια υποδομή και ένα εργαλείο 
πληροφόρησης και λήψης αποφάσεων, το οποίο θα δρα σε μακροχρόνια και θα βελτιώνει την 
απόκριση του μηχανισμού πολιτικής προστασίας της περιοχής, επικαιροποιούμενα από τους 
φορείς υλοποίησης στο βαθμό που αυτό είναι αναγκαίο. 

- H συμπλήρωση του αναγκαίου ειδικού εξοπλισμού (για επεμβάσεις πρόληψης και 
αντιμετώπισης κινδύνων, διασωστικό έργο και παροχή βοήθειας σε συμβάντα φυσικών 
καταστροφών) θα αποτελέσει υποδομή και εργαλείο το οποίο θα συμβάλει μακροχρόνια, στην 
βελτίωση της προστασίας, θα ενδυναμώσει τις τοπικές δομές και τις ικανότητες τους σε βάθος 
χρόνου, σε συνδυασμό και συνέργια με τον λοιπό λειτουργούντα σχετικό εξοπλισμό υπηρεσιών 
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και φορέων της Π.Ι.Ν. Σε κάθε περίπτωση, ο εξοπλισμός της παρούσας πράξης θα διατίθεται 
και λειτουργεί αποκλειστικά για τους σκοπούς της και για την αντιμετώπιση φυσικών 
κινδύνων γενικότερα, εντός της Π.Ι.Ν. Για το σκοπό αυτό, με ευθύνη του κύριου Δικαιούχου θα 
υπογραφούν σχετικά μνημόνια συνεργασίας με τους φορείς λειτουργίας  του εξοπλισμού 
αυτού1. 

 - Η εκπαίδευση φορέων, ομάδων, αλλά και η ενημέρωση των πολιτών θα βελτιώσει την 
απόκρισή τους σε μια έκτακτη ανάγκη και αναμένεται να περιορίσει τις πιθανές αρνητικές 
επιπτώσεις  στον γενικό πληθυσμό της Περιφέρειας των Ιονίων Νήσων. 

-Το καινοτόμο πληροφοριακό σύστημα και τα συνοδεύοντα αυτό προσαρτήματα, με ευθύνη του 
φορέων υλοποίησής τους θα αξιοποιούνται και θα είναι διαθέσιμα προς αξιοποίηση από την 
ΠΙΝ σε μακροχρόνια βάση. Τόσο ο κύριος δικαιούχος της πράξης όσο και ο δικαιούχος/φορέας 
υλοποίησης του υποέργου θα εξασφαλίζουν τους αναγκαίους ανθρώπινους πόρους για τη 
λειτουργία και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων, προσφέροντας μάλιστα κάθε αναγκαία 
εκπαίδευσή τους.  

-Τέλος, ο κύριος Δικαιούχος και οι λοιποί εταίροι με τη συμμετοχή τους (μέσω των εκπροσώπων 
τους) στο επιστημονικό όργανο που υποστηρίζει τη λειτουργία του Περιφερειακού 
Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας συμβάλλουν περεταίρω στη μακροχρόνια 
αξιοποίηση των αποτελεσμάτων του έργου. 

 

Άρθρο 5 - ΔΙΑΣΦΆΛΙΣΗ ΤΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ  
 
Η λειτουργικότητα της προτεινόμενης πράξης διασφαλίζεται από τη μακρόχρονη εμπειρία των 
εταίρων (ΕΚΠΑ, ΙΠ, ΤΕΙ-ΙΝ) στο αντικείμενο των φυσικών κινδύνων και των καινοτόμων 
μεθοδολογιών που θα χρησιμοποιηθούν. Παράλληλα, η συμμετοχή της ΠΙΝ και της ΠΕΔΙΝ στο 
πλαίσιο σχετικών αρμοδιοτήτων της αυτοδιοίκησης σε θέματα πολιτικής προστασίας 
διασφαλίζουν την διασύνδεση της τεχνογνωσίας που θα παρασχεθεί και των αποτελεσμάτων 
από την αξιοποίησή της με την τοπική κοινωνία. 

Κάθε εταίρος-φορέας υλοποίησης είναι κύριος και υπεύθυνος για την εξασφάλιση της 
λειτουργικότητας και συντήρησης του αντικειμένου που έχει υλοποιήσει στο πλαίσιο της 
πράξης, για περίοδο έως και 5 (τουλάχιστον) έτη από τη λήξη του ΠΕΠ Ι.Ν. 2014-2020. Ο δε 
κύριος δικαιούχος έχει επιπλέον τη γενική ευθύνη λειτουργίας και συντήρησης της πράξης. 

 
Άρθρο 6 -  ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ  

Οποιαδήποτε τροποποίηση στο αρχικά υποβαλλόμενο Τεχνικό Δελτίο Πράξης που 
επηρεάζει άμεσα ή έμμεσα τα αναφερόμενα στο παρόν στοιχεία φυσικού και οικονομικού 
αντικειμένου του έργου που αναλαμβάνουν να υλοποιήσουν οι συμπράττοντες φορείς, 
προϋποθέτει τη  σύμφωνη γνώμη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας 
Ιονίων Νήσων.  
                                                             
1 Λαμβάνοντας υπόψη τα αναφερόμενα στο από 25/6/2018 έγγραφο της Δ/νσης Πολιτικής 
Προστασίας της Π.Ι.Ν. 
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Άρθρο 7 - ΕΧΕΜΥΘΕΙΑ 

Το παρόν συμφωνητικό και τα σχετιζόμενα με αυτό στοιχεία θεωρούνται εμπιστευτικά. Επί 
αυτών τα συμβαλλόμενα μέρη φέρουν αυστηρή υποχρέωση της εχεμύθειας. 

  
 

Άρθρο 8 -  ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ - ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Η Σύμβαση διέπεται από το Ελληνικό δίκαιο.  

Τα συμβαλλόμενα μέρη θα καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για τη φιλική επίλυση κάθε 
διαφοράς σχετικής με τη σύμβαση που μπορεί να προκύψει μεταξύ τους σχετικά με την 
ερμηνεία ή την εκτέλεση ή την εφαρμογή της σύμβασης ή εξ αφορμής της, σύμφωνα με 
τους κανόνες της καλής πίστης και των συναλλακτικών ηθών.  

Σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί φιλική επίλυση της διαφοράς μέσα σε χρονική προθεσμία 
ενός μήνα από την εμφάνιση της διαφοράς, αυτή επιλύεται βάσει της Ελληνικής 
νομοθεσίας και αρμόδια θα είναι τα Δικαστήρια που εδρεύουν στην Κέρκυρα.  

 
 

Άρθρο 9 -ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ 

Τα μέρη αναγνωρίζουν το ενδιαφέρον τους για την ευρύτερη δυνατή δημοσιότητα του 
έργου. Δεσμεύονται να τηρούν τους κανόνες δημοσιότητας του ΕΣΠΑ και ιδιαίτερα σε κάθε 
παρουσίαση του έργου να αναφέρουν τους φορείς χρηματοδότησης του έργου. Επίσης 
αναλαμβάνουν να αναφέρουν την συμβολή των υπόλοιπων μελών της σύμπραξης στην 
υλοποίηση του έργου.  

Τα μέρη θα ενημερώνουν για κάθε ενέργεια δημοσιότητας την ΕΣΕ.  

 
 

Άρθρο 10 -  ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΙΣΧΥΟΣ 

Η διάρκεια της παρούσης, αρχίζει από την ημερομηνία υπογραφής της και λήγει 5 έτη μετά την 
ολοκλήρωση του ΠΕΠ Ι.Ν. 2014-2020, δηλαδή τις 31/12/2028. 

 
 
 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 
Για τον Δικαιούχο Φορέα 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων 
 
 
 

 
Θεόδωρος Γαλιατσάτος 

Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων 
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Για τον Φορέα Α  

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών 

Για τον Φορέα Β 
Ιόνιο Πανεπιστήμιο 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών 

 
 
 
 

 

Καθηγητής Θωμάς Σφηκόπουλος 
Αντιπρύτανης Οικονομικού Προγραμματισμού 

και Ανάπτυξης 

Καθηγητής Ιωσήφ Παπαδάτος 
Αναπληρωτής Πρύτανης 

 
 
 
 
 

 

Για τον Φορέα Γ 
Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Ιονίων 

Νήσων 

Για τον Φορέα Δ 
Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ιονίων Νήσων 
Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

 
 
 
 

 
 
 

Καθηγητής Ιωάννης Δραγώνας 
Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής 

Αλέξανδρος Παρίσης  
Δήμαρχος Κεφαλονιάς 

 
 
 
 
 

 

Για τον Φορέα Ε 
Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος 

Περιφερειακό Τμήμα Νομού Κέρκυρας 

 

 
 
 

 

 
 

 Νικόλαος Τρίαντος 
Πρόεδρος Διοικούσας Επιτροπής 

 

 
 
 


